

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО  
ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО  
И ЛЫТКАРИНСКОГО  
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Четверг, 20 сентября 1990 года

№ 151 (15277)

Цена 3 коп.

Социальные проблемы люберчан

## ТОРГУЙТЕ НА ЗДОРОВЬЕ

ПРИВЛЕКАТЕЛЬНАЯ площадь в Люберцах невольно превратилась в торговую. Хорошо или плохо? Думается, хорошо. Здесь всегда много людей. Идут на электропоезда, автобусы, в прилегаю-

торгующие организации выбрали для себя места в сквере, прилегающем к железнодорожной станции. Не вызвали особых возражений палатки. Но когда начали располагать ящики с овощами и фруктами

тельное благоустройство. Площадка вдоль станционного забора вскоре покрылась асфальтом. А затем на ней начали строить аккуратные прилавки. Появился навес от дождя, солнца и снега. Все это

совхоза «Белая Дача». Пятое — для кооператива «Русское поле». Шестое — для магазина № 34 продовольственного торга. Выделены места для магазина № 35 продторга, магазина «Вес-



щие магазины — хозяйственный и тканей. Людям удобно приобретать здесь продукты. Удобно и работникам торговли: есть где сбыть товар.

Вошло в практику организовывать на улице так называемую лоточную торговлю. Лотки, небольшие прилавки устанавливаются на площадках, перекрестках улиц — там, где больше движения. Но это подчас и неудобно. Создается толчея, как, например, в тоннеле и при выходе из него на Инициативную улицу. Крутом грязь, мусор...

В последнее время многие

прямо на земле, на асфальте и когда началось засорение территории, примыкающей к тоннелю, появилось недовольство. И закономерно. Видимо, не стоит рассуждать так: поскольку на все дефицит, продам, где придется и в какой угодно обстановке.

Нарекания дошли до исполкома горсовета. Выбрав час, председатель исполкома Юрий Аркадьевич Козлов осмотрел, что происходит в этом уголке города. Вывод сделан определенный: надо навести порядок.

И вот по распоряжению исполкома началось дополни-

вовзели в течение двух недель.

И теперь лоточная торговля приобретает культурный вид. А чтобы порядок утвердился окончательно, заготовлены трафареты, кому какое место отводится. В понедельник я видел их в инструкторской комнате исполкома горсовета.

— На микробазарчике будет двенадцать рабочих мест, — пояснила инструктор по торговле Анна Васильевна Голованова.

Смотрю заготовленные надписи. Рабочие места №№ 3 и 4 предназначены для

райпотребсоюза и т. д.

Но возникает вопрос, как быть со стихийными продавцами, то есть огородниками. Они по-прежнему приспособляются, кто где может — на тех же тротуарах. Решить проблему можно будет при помощи временного рынка на площади по Инициативной улице. Но тогда по-настоящему придется вмешаться милиции, чтобы пригласить случайных продавцов на рынок. И порядок на улицах и площадях можно будет окончательно установить.

П. БИЦУКОВ.

Фото С. Антонова.

Дорогие жители города и района!

22 сентября 1990 г. состоится ПРАЗДНИК ГОРОДА «Люберчане — люберчанам».

Вас ждут встречи с популярными артистами театра, кино, коллективами художественной самодеятельности и исполнителями района.

На вечернем гала-концерте, который состоится на стадионе «Торпедо» в 17 часов, выступят: Светлана РАЗИНА и группа «ФЕЯ», Раиса САИДШАХ, группы «ПОЛЛИ», «МИНЬОН», «КБ», Ирина ЕПИФАНОВА, Юрий МАЛЫШЕВ, а также группа «ЛЮБЭ».

В городском парке культуры и отдыха с 11 часов будет работать ярмарка.

Открытие праздника состоится на площади перед кинотеатром «Октябрь» в 13 часов.

Билеты на гала-концерт можно приобрести в кассах кинотеатра «Октябрь» ежедневно. Цена билета 1 рубль. В день концерта — в кассах стадиона «Торпедо». Принимаются коллективные заявки от организаций. Оплата по перечислению. Телефон для справок 559-54-12 с 14 до 16 часов.

Оргкомитет.

## Рабочая эстафета

До конца двенадцатой пятилетки остается чуть больше одного квартала.

Многие труженики с достоинством завершают нынешнее пятилетие. Более 120 рабочих швейного объединения «Спецодежда» поэтапно вышли на пятилетние рубежи. Они выдают сверхплановую продукцию, пополняя счет коллектива предприятия в целом. А швея-мотористка Г. Н. Трубникова на днях достигла особенно значительного трудового высоты: она выполнила с начала 1986 года девять годовых заданий.

\*\*\*

Стабильность в работе обеспечивает коллектив экспериментального завода Института буровой техники. Вот и минувшие восемь месяцев дали положительные результаты. Выпущено бурового инструмента дополнительно к заданию на 150 тысяч рублей.

Все большее значение придается бережливому хозяйствованию. Ведь проблема с сырьевыми ресурсами — всенародная. А здесь потребляется большое количество металла. Поэтому рабочие и специалисты делают все возможное, чтобы расход его осуществлялся исключительно рационально. Завод отличается от некоторых других предприятий

тем, что здесь умеют правильно хранить металл, сортировать его. Это и берегает ценный материал, и облегчает процесс пользования им. Не случайно за отчетный период получено 184 тысячи рублей сверхплановой прибыли. В цехах освоено производство двух новых долот для бурения нефтяных скважин.

А. ЯКОВЛЕВ.

Как готовимся к зиме

### ОБЕЩАЮТ ЗАМОРОЗКИ...

Три месяца прошло с тех пор, как в домах №№ 6, 8 и других по улице Попова в Люберцах, принадлежащих заводу буровых машин, отключили горячую воду. Летом мы терпели. Но сейчас, когда на дворе конец сентября, приходится очень ту-

го. Ни обогреться, ни просушить одежду. Да что там говорить! Болеют дети из-за того, что в квартирах низкая температура.

Обещают заморозки. И значит, будут новые испытания для жильцов. Обращаемся к руководителям завода, его ЖКО: поскорее дайте тепло в дома!

О. ХОДОРЧЕНКОВА,  
член Союза журналистов СССР.

### ТЕПЛО В ДОМЕ

Мы живем в доме № 24 по 2-й Заводской улице, что в поселке Красково. В доме тепло, работают батареи. И за это жители благодарят объединение «Спецодежда» и его ЖКО. Отопительный сезон начинается у нас рано.

Но есть одно «но». В выходные дни происходят перебои с подачей горячей воды. А именно тогда на нее особый спрос.

Н. АЛЕКСАНДРОВА,  
п. Красково.

и «Люберецкая правда». Во всяком случае все, кто выписывал ее раньше, оформляют квитанции и теперь.

Самый низкий интерес населения к «Правде». В среднем во всех отделениях ее востребуют по одному экземпляру в день. Немного опережают ее «Известия» (2-3 газеты в день). Особенно модным стал журнал «Приусадебное хозяйство». Однако на него очень жесткий лимит. В каждом отделении по десять экземпляров, а потребности во много раз больше.

На объявленную ранее в нашей газете подписку на издания «Подмосковье» и «Кремлевские куранты» можно свободно подписаться, хотя их и нет в каталоге.

Словом, интерес жителей нашего района к печатному слову не ослабевает.

С. ШИШКИН.

## КАК ИДЕТ ПОДПИСКА?

Как идет подписка? Это отнюдь не праздное любопытство. Ведь все подписные издания подорожали в два раза и более. С этим вопросом наш корреспондент обратился в четыре отделения связи Люберецкого района: 3-е, 5-е, 61-е (г. Лыткарино), 90-е (пос. Малявка).

Лучше всего подписка идет на «Труд». Во всех перечисленных отделениях на эту газету каждый день подписывается не менее десяти человек. Популярностью пользуются «Аргументы и факты». К сожалению, они лимитированы. Лимит более чем в десять раз меньше спроса. Естественно, он исчерпан уже в первые дни подписки.

Повышенные запросы на «Московский комсомолец», «Комсомольскую правду» и «Московские новости».

Приблизительно в этом ряду

### Заочная приемная

Этого недостаточно

«Работники нашего ЖЭУ отказались внести данные моих детей в визитную карточку покупателя. Запись о детях, мол, уже сделана в визитке жены и этого достаточно».

Г. П. Андреев,  
п. Томилино.

— Сотрудники ЖЭУ ошибаются. Данные детей до 14 лет вписываются как в визитку матери, так и отца, — сообщил редакции заместитель председателя Люберецкого горисполкома А. П. АЛЕШИН.

Урожай-90

## ПОЛЕ — СОРТИРОВКА — МАГАЗИН

Среди овощных культур более чем двадцати наименований, которые возделывает совхоз имени Моссовета, столовые корнеплоды пользуются особым спросом. Во-первых, без них ни борща не сварить, ни винегрета, салата не приготовить. Во-вторых, столовые корнеплоды хорошо сохраняются до нового урожая. Вот и отвели моссосветовцы под морковь 80, а под столовую свеклу 27 гектаров.

Еще три-четыре года назад при таких цифрах главный агроном хозяйства за голову бы взялся: дескать, штука неудачная. Но в то время уборка столовых корнеплодов была ручной и приходилось совхозным овощеводам низко кланяться швеям Косинской трикотажной фабрики: «Помогите в поле, выручите, пожалуйста!»

Сейчас свекла и морковь выгодны совхозу всесторонне, поскольку благодаря механизации затраты труда заметно снижены. В прошлом сезоне на шестом отделении были оборудованы две специальные сортировальные линии, в нынешнем к ним прибавилась еще одна — на пятом. Все три перед страдой опробованы и приняты комиссией.

На время уборки созданы два механизированных отряда. Сначала идут агрегаты, скашивающие ботву, затем корнеплоды очищаются. Далее в работу вступают копалки. Тракторы с прицепами доставляют овощи к сортировальным линиям. Все, что соответствует стандарту, направляется в магазины и на овощные базы, нестандарт идет на фермы. Даже погрузочные и разгрузочные работы выполняются механизмами, ведь овощи затариваются в контейнеры.

Интересно, что один из двух механизированных отрядов укомплектован студентами. Ответственность за готовность и работу всей техники, закрепленной за отрядами, возложена на главного инженера А. А. Мельникова и инженеров-механиков отделений, где идет уборка. Всех участников страды доставляют в поле совхозным транспортом. Туда же привозят горячие обеды и полдники. Дело спорится.

Ф. ПОДОРСКИЙ.

☉ Деньги — товар

**Цех детской радости**

Одно из лучших предприятий Главмособлбыта — Люберецкая фабрика индивидуального пошива и ремонта обуви — расквартирована в поселке Малаховке. Но время властно диктует сфере услуг расширение их числа и дислокации. И вот уже в Томилине, в Доме быта птицефабрики, малаховские обувщики открыли микрофилиал. Не цех даже, а скорее участок, где начали выпускать — впервые в области — острорефицитную продукцию, из-за которой бушуют страсти почти в каждой имеющей детей семье, в каждом селе, районе, городе, регионе. Речь идет о детской обуви.

Участок возглавил молодой и энергичный, внешне похожий на киноактера Сурен Чахоли, инженер-технолог, выпускник Московского технологического института легкой промышленности. И как сказали мне в отделе кадров, имеющей трехлетнюю дочь и поэтому сам на себе испытывавший вышеозначенный дефицит. Подобрал людей, заказал законодателям обувной моды первые модели, организовал производство. Достал, выискал материалы, оборудование. Руководство фабрики поддержало, помогло, хотя и предостерегло полную экономическую самостоятельность как в снабжении, так и в сбыте, в распределении прибыли. И дело у молодого «фабриканта» детской обуви пошло.

Модельеры Таня Руденская и Галя Фомина предложили изящные и прочные комбинированные сапожки 19-22 размеров, а молодые мастера (весь коллектив Сурена — 100-процентная молодежь) поставили их, как говорится, на поток. Коллектив сложился и сдружился: закройщик Сергей Липочкин, 20 лет, «афганец»; заготовщицы Жена Антонова и Таня Ремизова — обеим по 19; обувщица Дмитрий Волошин, Виктор Смирнов, Саша Корпунин и Дмитрий Алямовский — двум первым по 21 году. Еще две заготовщицы только-только начали обучаться этой профессии. Всего же в молодом содружестве Сурена 13 человек, которые ежемесячно дают добротных изделий на 15 тысяч рублей. Сумма! Но главное — для населения появился еще один объект, где можно израсходовать свои накопления, получив на деньги так необходимый товар. На взаимно выгодной основе.

Обувная фабрика — арендное предприятие. Первопроходец в отрасли. Прочно утвердила себя в этом качестве. И вот дополнительное арендное подразделение, очень нужное потребителям, то есть нам с вами.

Сейчас обувщицы, понимая всю ответственность за качество своей, прямо скажем, дешевой продукции, ищут постоянного, с собственным взглядом на мир детской обуви модельера. Хотелось бы тоже молодого: для него найдется место в общежитии. А, может, таковой отыщется среди наших читателей?

С. БРАТУХИН.

☉ Отчеты и выборы в парторганизациях

**ЧТО ДЕНЬ ГРЯДУЩИЙ...**

РАНЬШЕ редакция не информировала читателей о том, как проходят в коллективе партийные собрания, а нынче решили это сделать. Причин несколько. Во-первых, мы вновь хотим обратиться непосредственно к вам, заострив внимание на болевых точках подписной кампании. Во-вторых, следуем курсу гласности, который помогает нам находить понимание и поддержку у читателей.

Собрание было отчетно-выборным. Доклад сделал секретарь парторганизации В. Д. Чулков. Отмечалось, что один коммунист два месяца не платит взносы, и один кандидат в члены КПСС передумал писать заявление в партию. Тем не менее, коммунистов в редакцию стало больше в связи с отменой разнарядки, когда автору этих строк, например, пришлось дожидаться своей очереди, чтобы вступить в КПСС. Теперь же картина другая. В нашей парторганизации примерно треть — пенсионеры — бывшие работники редакции. Недавно на учет был поставлен бывший первый секретарь ГК КПСС К. Д. Калиманов.

Нельзя сказать, что это собрание началось активно. Лишь когда разговор зашел о злободневном, коммунисты «расшевелились». Что день грядущий нам готовит в плане под-

писки? Как должны строиться отношения с учредителями? Эти и многие другие вопросы нашли отражение в выступлениях.

Редактор газеты В. М. Перчук остановился на перспективах редакции в связи с выходом Закона о печати. Сколько будет учредителей у «Люберецкой правды»? Пока ни ГК КПСС, ни Люберецкий и Лыткаринский горсоветы не приняли соответствующих решений. Но каждый из них нуждается в печатном органе.

Взаимоотношения газеты и учредителей теперь будут строиться на экономической ос-

нове. Раньше, как известно, редакция не получала ни копеечки от тех организаций, чьим органом являлась.

Ответственный редактор Люберецкой редакции радиовещания Г. И. Талалаева, пользуясь присутствием заведующего идеологическим отделом ГК КПСС К. В. Грошева, сказала, что руководители ГК, а также Советов, слабо используют средства массовой инфор-

мации для разговора с людьми. Поднявшаяся цена на подлиску, конечно, сократит количество подписчиков. Но чтобы процесс этот не приобрел характер кризиса, есть один выход — коллектив редакции должен каждый номер газеты делать максимально интересным, сочетая городскую и районную информацию с материалами, «не привязанными» к Люберецам. Это мнение было единым.

Э. БОРИСОВА, заведующая общественно-политическим отделом.

Напоминаем: подписаться на «Люберецкую правду» можно в любом отделении связи района. Цена подписки на год — 9 руб. 90 коп., на полгода — 4 руб. 95 коп. Индекс — 55105.

**Дайте закурить!**



Я курящий. И не могу отказаться от этой привычки. Но вот беда — негде взять сигарет. Проживаю в Люберецах на улице Шевлякова, а работаю в Москве. Там введен порядок: выдают табак на сахарные талоны за декабрь. Однако на меня, как и других иногородних, этот порядок не распространяется, ведь талоны выдаются по месту жительства.

Купить же табачные изделия в Люберецах тоже невозможно. Их в продаже нет. А если бывают, то выстраиваются километровые очереди.

Возникает вопрос: почему бы и в Люберецах не ввести гарантированное распределение табака, как это сделано с мылом и сахаром? Тогда оставалась бы какая-то надежда на возможность приобрести этот товар.

Г. КРОТ.

Фото С. Антонова.

ОТ РЕДАКЦИИ. Мы разделяем озабоченность Геннадия Иосифовича Крота, как и остальных курильщиков. Беспоконит сложившееся обстоятельство и исполком Люберецкого горсовета. На днях здесь состоялось совещание представителей торгующих организаций. Выработаны меры по реализации табачных изделий. Вот что рассказал заместитель председателя исполкома по торговле А. П. Алешин.

— В третьем квартале район в соответствии с фон-

дами должен получить табачных изделий на 1 миллион 150 тысяч рублей. По состоянию на 17 сентября их недополучено на 170 тысяч.

Исполком пришел к выводу, что ввести на территории района талоны не представляется возможным. Предполагается, что в районе не менее 100 тысяч курящих. Исходя из наших фондов, мы рассчитали, что каждому не достанется в месяц и пяти пачек сигарет, как в Москве. Распределить табак по предприятиям будет несправедливо: останутся без обеспечения неработающие — пенсионе-

ры, инвалиды, студенты и другие категории граждан.

Остановились на таких вариантах. Распределить наши фонды в двух направлениях. Часть изделий (особенно по фондам треста столовых) направить на предприятия. Остальную, значительно большую, часть — в розничную торговую сеть. Причем сосредоточить продажу в крупных магазинах микрорайонов. Определена норма — пять пачек в руки.

Предприятия могут приобрести товар и за границей на валюту первой категории. Имеющие такие средства должны обратиться в горсовет.

☉ Профсоюзная жизнь

**ЗА ПРИЛАВКОМ ИЛИ ЗА БОРТОМ?**

— Татьяна Владимировна, расскажите о том, как выполняются коллективные договоры?

— Коллективный договор на сегодняшний день — один из основных способов гарантирующих осуществление требований трудовых коллективов на социальную и экономическую защищенность. В идеале колдоговор создает возможность для коллективов самостоятельно распоряжаться заработанными средствами, своей прибылью. Но в жизни встречается немало проблем.

На социальные нужды работников торговли за первое полугодие израсходовано 1 млн. 480 тысяч рублей, в т.ч. на жилищное строительство — 63 тысячи, на удешевление питания — 63,4 тысячи, на приобретение путевок — 32 тысячи.

В качестве дополнительных социальных льгот можно назвать единовременные пособия уходящим на пенсию ветеранам труда, предоставление дополнительных оплачиваемых отпусков. Но все эти меры по-прежнему не могут компенсировать издержки, с которыми сейчас сталкивается работник торговли.

Торговля, как известно, крайнее звено в цепочке «производитель — покупатель» и именно ей приходится принимать на себя недовольство людей отсутствием необходимых товаров, высокими ценами.

— Но, согласитесь, что есть работники торговли, которые, мягко говоря, бросают тень на свою профессию. И покупатель уже не воспринимает, в каких трудных условиях приходится работать продавцу...

— Я все-таки хотела бы остановиться на этих «условиях». Материально-техническая база отрасли, особенно

продовольственных магазинов и общественного питания, изношена, большинство магазинов не приспособлено для работы механизмов, облегчающих ручной труд, не всегда хватает даже тележек. В общественном питании по-прежнему нет 15-литровых котлов, и женщинам в нарушение техники безопасности приходится поднимать 30-литровые, с горячим содержимым. Женщины разгружают машины. Добавьте к этому постоянное нервное напряжение, связанное с работой с людьми, и тем обиднее становится за Указ Президиума Верховного Совета РСФСР от 27 февраля 1990 года «Об усилении ответственности за злоупотребление в торговле и спекуляцию». Действие этого Указа не улучшает экономическое положение в стране, не прибавит товаров на полках.

Настоящие спекулянты и мошенники, представители мафии вновь остаются в стороне. Мы считаем, что этот документ — образец решения проблемы путем администрирования.

Между тем, у продавцов продовольственного треста столовых по-прежнему самая низкая зарплата и самый короткий отпуск — 15 дней.

— Возможно, улучшит положение переход магазинов в собственность коллективов, которые там работают? Арендные магазины и как эффективно они работают?

— Аренды в настоящей форме нет. Посудите сами, те магазины, которые с энтузиазмом начинали новое дело, сейчас поубавили свой пыл. До 70 процентов прибыли они отчисляют в вышестоящую

В условиях экономического кризиса у населения растет озлобленность против руководства страны, которое не может предпринять решительных шагов по стабилизации положения. Немало шишек достается и работникам торговли.

И только сама командно-административная система остается в стороне.

Итак, советская торговля... Проблем немало.

За границей торговые точки конкурируют друг с другом ассортиментом товаров, у нас — пустотой прилавков.

Горком профсоюза работников торговли в этой сложной ситуации, войдя в Федерацию независимых профсоюзов России, пытается найти свой стиль работы, пытается защитить интересы торговых работников, оказавшихся за бортом многих социальных программ.

Читатель может позвать плечами: нашли кого защищать... Да, нуждаются в защите молодые и молодые женщины. До трех тонн и больше продуктов проходит в смену через руки продавца.

Накануне открытия первого съезда профсоюза отрасли состоялась наша беседа с председателем ГК профсоюза Т. В. ПОЗЕН.

организацию, у людей пропадает желание работать хорошо. Если нет экономической заинтересованности, трудно ожидать отдачи. Скажем так. У магазина план на прибыль тысяча рублей. Коллектив получил 1500. Эти сверхпланы 500 рублей нельзя использовать по своему усмотрению, запрещает постановление.

— Татьяна Владимировна, что может сделать профсоюз для улучшения положения работников торговли?

— Сами понимаете, независимые профсоюзы только еще становятся на ноги. Многие руководители по-старому воспринимают роль профсоюза. Когда им говорить о том или ином недостатке, то в ответ слышишь о «большой работе по улучшению условий труда и быта». Для примера можно привести такие факты. В магазине № 1 города Лыткарино в подвале стоит вода. Где же хранить товары? Во многих магазинах холодно зимой (№ 30 города Дзержинского, магазин «Обувь» и другие Лыткаринского треста). Был случай, когда в магазине «Трикотаж», что в Малаховке, с потолка обрушились куски штукатурки. Хорошо, что «чп» произошло ночью, и никто из продавцов и покупателей не пострадал.

Приходится помогать и во взаимоотношениях с шефствующими предприятиями. Скажем, ТЭЦ-22 перешла на хозрасчет и там посчитали, что необязательно заниматься своей столовой № 8. Нуждается в замене старого оборудование столовой № 18 завода имени Ухтомского. Список можно продолжать.

И еще. Когда сдаются новые торговые площади, не согласуется с профсоюзом вопрос об условиях труда. В результате идут жалобы от

работников.

В районе есть положительные примеры. В некоторых промтоварных магазинах имеются душевые, созданы другие удобства. Между тем, в продторге немало предприятий, где отсутствуют самые необходимые условия для нормального обслуживания населения. Плохо чувствует себя продавец, неуютно. В общем, получается, что работников торговли превратили в пугало для народа. И никто всерьез не задумывается, отчего так.

Мне вспоминается рассказ представителей одного из наших торгов, которые побывали в городе Кириши Ленинградской области. Много интересного привезли они для себя. И надеюсь, применят на практике. Чистые, ухоженные магазины, кафе, столовые, красивый интерьер. Вот что они увидели. И невольно позазавидовали ленинградцам.

Возвращаясь к нашим проблемам, хочу сказать, что в очереди на получение жилья стоит в районе 343 семьи торговых работников, 45 человек нуждаются в местах в дошкольных учреждениях. Люберецкое промтоварное объединение розничной торговли (новое название промторга), райпотребсоюз пытаются решить жилищные вопросы, а в продторге, тресте столовых не хватает средств на эти цели.

Городская профсоюзная организация выступает сейчас за скорейшее разгосударствление собственности в торговле, за создание экономических условий, обеспечивающих саморазвитие трудовых коллективов. Если продавец, впрочем, как и работник любой другой специальности, станет настоящим хозяином на своем рабочем месте, то и разговор пойдет другой.

Беседу вела Э. ИВАНОВА.

Урожай —  
под охрану

## От кулька до мешка

Поле, вдоль которого навстречу машине бежала дорога, казалось пустынным.

— Вроде никого, — засомневался, взглядывая вперед участковый инспектор младший лейтенант милиции В. Д. Верховников. — Быть того не может, — возразил ему В. С. Бурый, агроном совхоза «Белая Дача». — Святое место пусто не бывает.

И СЛОВНО в подтверждение сказанного агрономом, который не только свои поля знает, как пять пальцев, но и всех вредителей, включая двуногих, ближе к краю стала нарастать фигура человека.

Кроме названных в автомашине находились водитель из совхоза «Белая Дача» Ю. Н. Балашов и милиционер Дзержинского ГОМ А. В. Колобродов. Все упомянутые участники рейда, проводимого совместно милицией и работниками совхоза.

Неизвестный мужчина скорее всего недавно забрал на совхозное поле. Задержан он был в самом начале своей индивидуальной «трудовой» деятельности. Но уже успел нарезать 4 килограмма цветной капусты, то есть нанес ущерб совхозу на 10 рублей. Теперь народный судья решит, какое наказание подходит А. С. Мещерякову, 1949 года рождения, неработающему.

Через день, объезжая поля, участники рейда почти на том же месте задержали А. А. Болотина, 1955 года рождения, ранее судимого, неработающего. Характерно то, что Болотин, укравший с поля 25 килограммов цветной капусты, пойман за руку уже второй раз в этом году. Против него возбуждено уже уголовное дело.

Не миновать сурового наказания и А. Л. Лукашкову, грузчику московского магазина. Можно сказать, используя профессиональное мастерство, нагрузил он в мешок 35 килограммов цветной капусты, нанеся ощутимый ущерб хозяйству — на 75 рублей. Тоже возбуждено уголовное дело.

Не берусь утверждать, что пойманы все расхитители урожая, но любой, покушающийся на плоды труда земледельцев может попасть в неприятную историю.

К удивлению, приходится сталкиваться с таким явлением: в хозяйстве крадут овощи люди, работающие здесь же. Насколько знаю, администрация для своих тружеников отпускает обычно овощи по льготной цене. Кое-кто жалеет на это денег, а в результате прогадывает.

Н. ДАНИЛЕНКО,  
начальник  
Дзержинского ГОМ.

СПЕШУ в Томилинский лесопарк. Вперемежку с целительным озоном лес полон аромата начинающей преть листвы. Это означает неотвратимый конец лета.

Томилинский лес по всем примеркам — ухоженный, будто расчесанный гребенкой и слегка подстриженный. В нем мало грибов и диких ягод. Но миниатюрные островки брусники все же попадают. Если пошевелить палкой листья, то увидишь гранаты спелых ягод — еще одно маленькое чудо природы нашего края. Берестяной кузовок ими не заполнишь, но покислить рот можно. И птицам на трапезу останется.

Давно знаю: поздняя ягода особенно нравится подвижным сойкам. Недаром о том и стихи сложены: «Костянку и желуди прятать любит. Ест, остальное спрячет, забудет. Весной из сойкиной кладовой маленький кустик возник молодой».

Ну и ну! Заветные тропинки уводят все дальше и дальше. И вдруг над головой со свистом проносится шумная стайка дроздов-рябинников — последний тренировочный вираж перед исчезновением с родимых широт. Дорога предстоит дальняя. Не все долетают до африканских тропиков. Да и назад возвратятся весной меньшим числом. Уберечься удастся только каждой третьей птице. Но пернатые никогда не отступают от своего привычного образа жизни. Таков суровый закон природы. И птицы его свято исполняют.

Давно покинули деревянные домики шустрые скворцы. И тоже настраивают себя на длительный, неизменно трудный полет к египетским оазисам.

Многие из нас поглядывают

С любовью  
к природе

## Гимн сентябрю



Рис. Виктора

КУНТАШЕВА.

В. ВИНОГРАДОВ.

вают в заоблачную высь в ожидании клиньев и курлык журавлей. Они тоже скоро покинут наши просторы. Такое бывает в конце сентября. А друзья пашни — активные горластые грачи — объединяются в караваны, чтобы улечь от предстоящей зимы на теплый юг.

Но не все перелетные птицы устремляются в дальнюю даль. Томилинские белокрылые чайки, как и в прошлом году, будут зимовать возле незамерзающей Пехорки и в районе Некрасовки у теплых водяных чеков. Третий год подряд мы лицезрим зимой красивых диких уток на водяных струях Пехорки прямо у проходной Томилинского завода алмазных инструментов.

Но вернемся в лес. Здесь оживленно порхают чечетки. Зимой они будут с нами. Сейчас их любимый корм — березовые семена — на виссячих сержках. Доставляют радость вышедшему на природу человеку ярко окрашенные шеглы — всегда бодрые птицы. С высоты клена они задорно подают голоса, будто понимая, что нравятся такое явление людям. Не страшат их предстоящие морозы и снега. Они прочно акклиматизировались в Подмоскovie.

Не затаились и поползни. Активно прыгают по веткам и стволам осин, продолжая находиться в состоянии восторга от ушедшего лета. Звонко тренькают. И у человека становится легко на сердце от их голосов.

А рядом, на одной из полян, полыхают красивые герани. Подобных цветов много и на приусадебных участках томилинских дач. Парковые и приусадебные цветы — тоже гимн сентябрю.

Истоки

## РОЖДЕСТВО БОГОРОДИЦЫ

Годичный богослужебный праздничный круг в православии начинается 21 сентября Рождеством Богородицы и завершается 28 августа ее Успением, о котором уже сообщалось в нашей газете за 29 августа.

Богородица всегда пользовалась и ныне пользуется широким почитанием среди верующих. Она не только подарила человечеству Иисуса Христа, но и является образцом праведности, среди святых занимает самое почетное место. В сознании христиан Богородица — «молитвенница перед Сыном и Богом за спасающихся и их ближайшая покровительница». И само собой разумеется, праздник в честь ее рождения для верующих очень значителен.

Согласно Священному писанию, праведные Иоаким и Анна были бездетными. Они горячо молили Бога, чтобы он дал им ребенка. Господь услышал их мольбы, и Анна родила дочь Марию. С момента рождения будущей Матери Иисуса Христа начинается

путь человечества к спасению, к вечной жизни.

Образ смиренной и любящей Богоматери, перенесшей много страданий, пережившей смерть Сына, особенно близок и понятен женщинам. В образе Божьей Матери их привлекают душевность, нежность, беззаветная любовь к сыну, готовность пойти на любые жертвы ради своего ребенка.

В целом, образ Марии выступает как олицетворение женской чистоты, красоты и благородства. Не случайно, что он нашел отражение не только в иконах, но и в многочисленных произведениях искусства.

В день Рождества Богородицы во время богослужения священники непременно напоминают верующим о необходимости идти путем «великих праведников», первое место среди которых по достоинству принадлежит Матери Иисуса Христа.

С. ШИШКИН.

Футбол

## Уж близок

## финиш

Девятого сентября состоялись очередные матчи 26 тура чемпионата страны среди команд второй лиги, которые принесли следующие результаты:

«Салют» (Белгород) — «Сатурн» (Раменское) 2:2, «Авангард» (Курск) — «Ока» (Коломна) 2:0, «Химик» (Семилуки) — «Знамя» (Арзамас) 0:1, «Буря» (Воронеж) — «Химик» (Дзержинск) 3:0, «Спартак» (Орел) — «Гомсельмаш» (Гомель) 0:1, «Арсенал» (Тула) — «Тигина» (Бендеры) 0:1, «Знамя Труда» (Орехово-Зуево) — «Кубань» (Баранниковский) 2:2. «Торгмаш» в этом туре был свободен.

Турнирную таблицу возглавляет «Знамя» (Арзамас), набравшее 35 очков. На две игры меньше провели «Тигина» (Бендеры) и «Красная Пресня» (Москва), у них 34 и 32 очка соответственно. На

четвертом месте «Сатурн» (Раменское) с 29 очками. Далее следуют «Салют» (Белгород) 25 очков, «Буря» (Воронеж) 24, «Химик» (Дзержинск) 22. По 21 очку имеют три команды — «Гомсельмаш» (Гомель), «Спартак» (Тамбов) и «Торгмаш» (Люберецы). Затем по 19 очков сразу у пяти команд «Ока» (Коломна), «Спартак» (Орел), «Арсенал» (Тула), «Авангард» (Курск), «Кубань» (Баранниковский). 180 очков у «Химика» (Семилуки), а замыкает турнирную таблицу с 15 очками «Знамя Труда» (Орехово-Зуево).

Очередной матч в Люберецах состоится 26 сентября. «Торгмаш» принимает «Красную Пресню». Начало игры в 18.00. Встречу планируется провести на стадионе «Торгмаш», который расположен на улице Кирова.

## Как и в первом круге

«Торгмаш» (Люберецы) — «Кубань» (Баранниковский) 1:1 (1:0), г. Люберецы, стадион «Торпедо», 6 сентября.

Поль БРЭГГ

Лучший способ продлить  
жизнь — не укорачивать ее.

# ПУТЬ К ЗДОРОВЬЮ

Главы из книги  
«Чудо голодания»

(Продолжение. Начало в №№ 148-150).

Это благодатное поле для исследований, так как известно, что ожирение часто сопровождается повышенным кровяным давлением. Существует ли связь между повышенным давлением у чрезмерно полных людей и потреблением соли?

### Миф о солевой недостаточности

Является ли малосолевая диета неполноценной? Нуждаемся ли мы в соли, чтобы поддержать себя в нормальном состоянии? Широко распространенная точка зрения утверждает потребность в соли. Каждый слышал о том, что животные могут преодолевать многие мили, чтобы найти место, где можно «ползать соль». Я тщательно исследовал такие места. Единственным общим их свойством было полное отсутствие хлорида натрия (поваренной соли). Более того, на этой почве вообще не было органических или неорганических соединений натрия. Но там имелось много других веществ, необходимых животным.

### Почему коровам дают много соли?

Человек, который вложил свои деньги в молочную ферму, обычно старается извлечь из нее максимально возможную прибыль. Вот фермеры и заметили, что добавление соли в рацион коровам заставляет их пить больше воды. А чем больше воды они пьют, тем больше дают молока. Правда, в результате кварта (0,94 л) молока содержит весьма большое количество соли (0,5-1 г).

Зайдите в американскую школу и посмотрите на физическое развитие детей. Вы будете поражены тем, как много среди них толстяков. Они пьют много коммерческого молока, а кроме того, в их пище содержится большое количество соли. Зайдите в американский магазин и взгляните на консервированные продукты. Все они насыщены солью. Соль в молоке, соль в овощах и других продуктах. Суммируйте все это и вы поймете, почему сердечно-сосудистые заболевания стали убийцей номер один в нашем обществе. Мы — нация солевых наркоманов! Сыр, консервированные овощи, хлеб — все наиболее популярные продукты перенасыщены солью. Детское питание также перегружено солью!

### Мой переход через Долину смерти в Калифорнии

Чтобы доказать, что в жару соль совершенно не нужна, я отправился в Долину смерти в Калифорнию, одно из мест с наиболее жарким климатом на Земле в июле и августе. Для начала я нанял 10 молодых спортсменов из колледжа для перехода от Фернес-Крик-Ранчо в Долине смерти до Стоупайп Уэллс, что составляет приблизительно 48 километров. Я снабдил спортсменов солевыми таблетками и водой, которая может им понадобиться. Фургон, который сопровождал их, был набит пищей на любой вкус — хлеб, булочки, крекеры, сыр, тушенка, сосиски и т.д. При желании в любой продукт было можно добавить соли. Для себя я вообще не взял соли, в течение всего перехода голодал. Эксперимент начался в конце июля. Термометр показывал плюс 41 градус по Цельсию. Мы стартовали в начале девятого утра. Чем выше поднималось солнце, тем более жестокой становилась жара, ртуть на термометре ползла вверх и достигла наконец к полудню 54 градусов. Сухой жар, который, казалось, нас расплавлял.

Ребята глотали солевые таблетки, вливали в себя кварты холодной воды. За завтраком они ели сандвичи с ветчиной и сыром, пили колу. После ленча мы отдохнули полчаса и продолжили поход по раскаленному пескам. Вскоре с сильными здоровыми ребятами стали происходить странные вещи. Сначала троих из них стошнило, они почувствовали себя плохо, побледили, и ими овладела страшная слабость. Их отправили в Фернес-Крик-Ранчо в плохом состоянии. Но семеро остальных продолжали эксперимент. Они по-прежнему пили большое количество воды и принимали много солевых таблеток. Затем неожиданно пятеро из них почувствовали спазмы желудка, и им стало дурно. Этим пятерых также отправили на ранчо. Осталось двое из десяти. Было уже четыре часа пополудни, и безжалостное солнце нещадно пекло наши спины. Почти одновременно двое ребят упали от теплового удара и были доставлены на ранчо, где им оказали медицинскую помощь.

Только тот, кто не принимал соль, завершил этот поход.

Это был великий дед Брэгг! Я остался на дистанции один, и почувствовал себя свежим, как маргаритка! Я не только не принимал соль, но и вообще обошелся без пищи, так как голодал и пил только теплую воду, когда хотел. Я закончил переход за 10,5 часа и не ощутил никаких признаков плохого самочувствия. Переночевал в палатке, а наутро проделал обратный маршрут на ранчо, опять без всякой пищи и солевых таблеток.

Врачи меня тщательно обследовали и нашли, что я в превосходном состоянии. Я готов повторить этот эксперимент в Долине смерти для тех ученых, которые захотят исследовать влияние соли на организм.

А. СЕРЕБРЕННИКОВ.

## Советует «Хозяюшка»

Раздел ведет  
Э. ЗЕЛЕНИНА

(Продолжение. Начало в № 143).

**Свекла.** Тщательно вымытую свеклу сварить в кожуре до готовности, затем очистить ее и нарезать на мелкие кубики или в виде лапши. Подготовленную свеклу залить заливкой. Можно приготовить свеклу с хреном. Сааренную до готовности и нарезанную свеклу уложить в банки и послойно пересыпать тертым хреном из расчета 5-10% к весу свеклы и затем залить заливкой.

**Белокочанная и краснокочанная капуста.** Капусту очистить от верхних загрязненных листьев, удалить кочерыжку, нашинковать шириной не более 5 мм и бланшировать в кипящей воде 1 минуту. Затем быстро охладить и залить заливкой. Чтобы капуста лучше пропиталась заливкой, в банку надо сначала налить часть заливки, затем уложить капусту и залить остальной заливкой.

**Цветная капуста.** Головки цветной капусты очистить от листьев, разделить на отдельные соцветия и бланшировать в кипящей воде 2-3 минуты. Для улучшения цвета капусты к воде добавляют соль и лимонную кислоту (из расчета 10 г соли и 0,5 г кислоты на 1 л воды). После бланшировки капусту немедленно охладить в проточной воде. Добавить пряности, уложить в банки и залить подготовленной заливкой.

**Стручковая фасоль.** Для маринования следует брать незрелую фасоль с недоразвитыми семенами и плотной мякотью. Удалить концы стручков, крупные стручки разрезать на куски (размером примерно в 3 см), бланшировать в кипящей воде в течение 3-4 минут, после чего быстро охладить. Подготовленную фасоль уложить в банки и залить заливкой.

**ПЛОДОВЫЕ И ЯГОДНЫЕ МАРИНАДЫ**  
**Приготовление заливки.** Для кисло-сладких маринадов: 3 и 1/4 стакана воды, 3/4 стакана уксуса, 4 ст. ложки сахара (для винограда — 2,5 ложки). Для острых маринадов: 2 стакана воды, 2 стакана уксуса, 7-8 ст. ложек сахара (для винограда — 6 ст. ложек). В банку (1 л) следует положить: перца душистого — 5 горошин, гвоздики — 4 шт., небольшой кусочек корицы.

Фрукты и ягоды маринады пастеризуют в горячей воде при температуре 85 градусов, прогрев маринадов продолжается 15 минут, пастеризация — 15-20 (для банок емкостью 0,5 и 1 л), а для трехлитровых прогрев 25 минут и пастеризация 25 минут, охлаждение — 25 минут. Хранить банки с маринованными плодами и ягодами надо в сухом прохладном месте.

Во всех случаях, будь то маринады из овощей, плодов или ягод, последние должны быть свежими, без порчи.

ЕЩЕ В ЮНОСТИ я заметил, что больше всего разнообразных мыслей приходит в дороге. Думать долго бывает лень. Может, поэтому большинство людей стареются в путешествии разговаривая. В Америке я довольно долго летал на самолетах. И все молча, поскольку вокруг были сплошь американцы. Какие только мысли не приходили мне в голову! Некоторые даже казались интересными. В такие минуты по закону подлости под рукой ничего не оказывалось, и я записывал их на чем попало: листочках, салфетках, полях рекламного журнала авиакомпании, после чего с чистой совестью украдкой от стюардессы уносил его с собой под полой пиджака.

\*\*\*

У американского и советского языков есть общее. Советский — испорченный русский, американский — исковерканный английский. Советский язык — это русский язык, сознательно растянутый на бюрократической дыбе ради инструкций, которые не надо выполнять; докладов, которые не надо понимать; рапортов, за которые не надо отвечать. Язык, затуманенный солидными иностранными существительными, безграмотными прилагательными и депричастными оборотами с продолжениями на следующей странице. Это язык государственных лоботрясов. Он помогает им самим верить в то, что они приносят пользу обществу.

Американский язык, наоборот, — язык деловых людей. Сжатый английский. Порой пропускаются звуки в словах, не договариваются сами слова... На американском языке можно кратчайшим путем договориться о сделке. Он постепенно избавляется от литературности, не нужных бизнесу красотостей. Американский вариант ан-

глийского языка оказался настолько выгодным, что наиболее яркие «американизмы» стали быстро проникать в английский. Акселерат-ребенок стал влиять на инфантильного родителя.

И советский, и американ-

Михаил ЗАДОРНОВ

Предлагаем читателям отрывок из книги Михаила Задорнова «Возвращение. Путевые заметки якобы об Америке». Полностью она будет опубликована в журнале «Аврора».

\*\*\*

В американских домах никогда не отключается горячая вода. И я понял почему. Нет домоуправлений. Некому отключать. Вода течет себе и течет. И никто ею не руководит.

\*\*\*

Русских туристов в Америке точно называют пылесосами. Они высасывают из страны все дешевое пыльное старье.

\*\*\*

Американский рабочий за год обеспечивает себя года на три вперед. Наш — год вкалывает и потом 25 рублей занимает на обратную дорогу из отпуска.

По американскому телевидению часто передают полезные советы. Среди них чаще других повторяется один: если на вас напали бандиты, отдайте им все, что они попросят. Не сопротив-

на эти деньги одеть семью, себя и еще привезти подарки тем, кто его оформил в туристическую поездку.

\*\*\*

Бывший русский дворянин, который уехал из России

Обратились в цирк соседнего города. Действительно, в цирке был один старый медведь, которого давно не занимали в программах. Сначала руководство цирка не хотело его отдавать. Все-таки родное для них животное. Но кооперативщики сказали, что просят его для фотоателье, обещали хорошо ухаживать, предложили небывалые деньги. И руководство выдало им медведя.

Везти старика в брянские леса решили на товарном поезде. От радости и в предвкушении валюты кооператоры в поезде напились. Операция была назначена на завтра. Миллионер утром должен был отправиться на охоту в родительские леса. Видать, умное животное благодаря многолетнему опыту работы с людьми почувствовало что-то неладное и недоброе. И как только «конвойные» заснули, сбежало с поезда из плохо закрытой клетки.

Утром медведь вышел на проселочную дорогу. В это время по ней на велосипеде мирно ехал местный почтальон. Впервые за двадцать лет работы увидев в родном лесу медведя, он сиганул с велосипеда и убежал в лес. Велосипед остался на дороге. Но! Медведь-то был цирковым! Он давно не работал на арене. Соскучился. Поэтому, недолго думая, он сел на велосипед и, радостный, покатила навстречу восходу. Как раз в это время из леса на проселочную дорогу с ружьем вышел американский миллионер. Увидев медведя на велосипеде, охотник остолбенел, но так как медведь двинулся на него, с испугу вскинул ружье. Медведь понял это как знак к цирковому трюку и встал на руле на передние лапы.

В этот момент заядлый охотник понял, что отец прав: действительно, самая удивительная охота на медведей в России — под Брянском!

(Окончание в следующем номере).

## Путевые заметки

### на чем попало

ляйтесь! Лишиться кошелька, зато приобретете жизнь.

И вот однажды в новостях передали коротенькое сообщение о смелости и ловкости советского туриста. У него наркоман-негр пытался отнять кошелек. Незначный на вид турист из Челябинска проявил необычайную силу и не только не отдал кошелек, но еще и поколотил негра, фигурой похожого на гигантскую перевернутую кеглю. Опешивший от неожиданного сопротивления, негр даже побегал от русского туриста.

Но тот его догнал и ударил по голове урной, после чего отнял кошелек и еще раз ударил урной. Бедный негр долго стоял в оцепенении, поскольку давно привык к тому, что американцы никогда не оказывают сопротивления. Тем более урной. Таких советов по американскому телевидению никто не давал. Но он же не знал, что это русский турист, которому поменяли всего тридцать инвалютных рублей и который все свои дни в Америке только и делал, что высчитывал, как

сразу после революции, много рассказывал своему сыну, родившемуся в Америке, что самая удивительная охота на медведей — под Брянском. Сын пошел в отца — стал заядлым охотником. Не раз просил отца подробнее рассказать, чем же под Брянском так удивительна охота на медведей, что он так часто о ней вспоминает.

— Когда-нибудь времена изменятся, — отнекивается отец. — Сам поедешь поохотишься и поймешь.

Наступила перестройка. Времена изменились. Отца уже не было в живых. Богатый сын решил осуществить свою мечту — узнать, чем же удивительна охота на медведей под Брянском. Связался с Брянском. Предложил заплатить валютой, за идею тут же ухватился ловкий кооператив. Конечно, было одно «но!» Под Брянском последнего медведя видели во время гражданской войны. Однако терять валюту было жалко. Везти медведя из дальневосточной тайги дорого и долго. Американец уже ехал в Союз.

## Объявления \* Реклама \* Информация

### Центр по трудоустройству приглашает:

на комбинат «Первомайский»:

- Инженера по КИПиА — з/плата 300 рублей.
  - Инженера погрузочно-разгрузочных работ — з/плата 150 рублей.
  - Лифтеров грузовых лифтов — з/плата до 150 рублей.
  - Уборщиц холодильного участка — з/плата до 150 рублей.
  - Рабочих комплексной бригады на погрузочно-разгрузочных работах — з/плата сдельная 250-400 руб.
  - Рабочих строительных специальностей — з/плата сдельная.
  - Монтера железнодорожных путей.
  - Дворников — з/плата 80 рублей.
- Выплачиваются квартальные премии, вознаграждение за выслугу лет, имеется детский комбинат, пионерский лагерь в Кратово, имеется очередь на улучшение жилищных условий, предоставляются путевки в санатории и дома отдыха.
- Обращаться в бюро по трудоустройству по адресу: ул. Красноармейская, 6 или в отдел кадров комбината «Первомайский» по адресу: пос. Котельники Люберецкого района, ул. Новая. Тел. 559-90-18.

3-4

### На люберецкий завод «Спецмонтажконструкция»:

- мастера основного участка, среднемесячная з/плата 320-350 руб.;
  - электросварщиков ручной, полуавтоматической и автоматической сварки, среднемесячная з/плата 350 руб. и выше;
  - операторов котельной, среднемесячная з/плата 240-260 руб.;
  - крановщиков козловых и мостовых кранов, среднемесячная зарплата 300-310 руб.;
  - электромонтеров, среднемесячная зарплата 250 руб.;
  - слесарей по сборке металлоконструкций, среднемесячная зарплата 300-320 руб.
- По итогам работы за каждый квартал и год в целом выплачивается доход и 13-я зарплата.
- Завод ведет доленое жилищное строительство в г. Люберцы. Обращаться в центр по трудоустройству населения: г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 6 или в отдел кадров завода: г. Люберцы, Котельнический проезд, д. 27-а, тел. 554-60-92, 554-81-36.

7-8

Люберецкому производственному объединению грузового автомобильного транспорта (ПОГАТ) ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ВОДИТЕЛИ КАТЕГОРИЙ «С», «Е» для работы на автомобилях КамАЗ, МАЗ. Зарплата 350-500 руб. в месяц.

Объединение арендует спорткомплекс «Дружба», имеет пионерский лагерь в Подмосковье, пансионат в Кисловодске, принимает доленое участие в строительстве жилья.

Справки по телефонам: 551-42-81, 551-43-27.

4-4

Научно-информационное предприятие «АМИ» союза малых предприятий СССР ОКАЗЫВАЕТ УСЛУГИ по внедрению научных разработок, новых технологий, переводу предприятий на разные формы хозрасчета, арендный подряд, акционерное общество, кооператив или выделение малых предприятий, проводит консультации по вопросам экономики, внешнеэкономической деятельности.

Адрес: г. Люберцы, Октябрьский проспект, 296 (остановка Хлебозавод), телефон 554-60-35.

1-4

МЕНЯЮ 2-комнатную квартиру, 28 кв. м (выезжает один человек) на равноценную, по договоренности. Обращаться: 183038, Мурманск, пр. Ленина, 68, кв. 20, Забелиной.

### Если ваш ребенок не умеет плавать...

Проводится набор в платные детские группы начального обучения. Приглашаются все желающие с 5 до 11 лет, не умеющие плавать, а также желающие улучшить свою плавательную подготовку. Способные дети в последующем будут зачислены в ДЮСШ по плаванию. Занятия проводит мастера спорта СССР, опытные тренеры. При обучении плаванию применяется современная методика. Запись в группы проводится в плавательном бассейне «Дельфин».

Наш адрес: г. Москва, Волгоградский р-н, п. Некрасовка, бассейн «Дельфин».

Проезд: от ст. Люберцы автобусами №№ 722, 723, 726, 30.

Телефон 553-40-04.

2-3

### ДК совхоза «Белая Дача»

приглашает любителей поэзии и книголюбов в литературное объединение. Организационное занятие 28 сентября в 18.00.

Руководитель Хромов Б. П.

### КООПЕРАТИВ «ТИТАН»

предлагает населению и организациям транспортные услуги.

Заказы принимаются по адресу: г. Люберцы, пос. ВУГИ, ОЭЗ ИГД им. Скопинского, кооператив «Титан». Телефон 553-51-92.

9-26